
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 5
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 28 september 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Circulaire economie  -  Ondersteuning

Op 22 november 2021 houdt het Steunpunt Circulaire Economie samen met minister 
Hilde Crevits en en minister Zuhal Demir zijn slotevent offline in Brussel. Het steunpunt 
verrichtte van 2017 tot 2021 wetenschappelijk onderzoek in het kader van de transitie 
naar een circulaire economie. Het onderzoek spitste zich toe op drie thema's: de 
ontwikkeling van indicatoren voor een circulaire economie, het uitwerken en meten van 
effecten van economische instrumenten en het analyseren van maatschappelijke trends 
die een impact kunnen hebben op ons streven naar een meer circulaire economie.
Overzicht van alle studies en publicaties (in opdracht van minister Crevits of Demir):

Het versterken van de plastic recycling economie in Vlaanderen 

1. https://ce-center.vlaanderen-circulair.be/nl/publicaties/publicatie-2/2-
exploration-of-the-plastic-recycling-landscape-in-flanders

Impact van de circulaire economie op werkgelegenheid en jobcreatie 

1. https://ce-center.vlaanderen-circulair.be/nl/publicaties/publicatie-2/3-
employment-impact-of-the-transition-to-a-circular-economy-literature-
study

2. https://ce-center.vlaanderen-circulair.be/nl/publicaties/publicatie-2/7-
modelling-job-creation-in-the-circular-economy-in-flanders

Meten en monitoren van circulaire economie in Vlaanderen 

1. https://ce-center.vlaanderen-circulair.be/nl/publicaties/publicatie-2/1-
indicators-for-a-circular-economy

2. https://ce-center.vlaanderen-circulair.be/nl/publicaties/publicatie-2/4-
towards-a-circular-economy-monitor-for-flanders-a-conceptual-basis

Duurzame bouwmaterialen en bouwbeleid 

1. https://ce-center.vlaanderen-circulair.be/nl/publicaties/publicatie-2/5-co2-
mineralisation-for-sustainable-construction-materials

2. https://ce-center.vlaanderen-circulair.be/nl/publicaties/publicatie-2/12-
impact-of-circular-economy-on-achieving-the-climate-targets-case-housing

Behalen van klimaatdoelen op mobiliteitsvlak 

1. https://ce-center.vlaanderen-circulair.be/nl/publicaties/publicatie-2/6-
impact-of-circular-economy-on-achieving-the-climate-targets-case-mobility
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Biomassa 

1. https://ce-center.vlaanderen-circulair.be/nl/publicaties/publicatie-2/8-
biomass-flows-in-the-flemish-economy

Autodelen 

1. https://ce-center.vlaanderen-circulair.be/nl/publicaties/publicatie-2/9-car-
sharing-in-flanders

Personenmobiliteit en transport 

1. https://ce-center.vlaanderen-circulair.be/nl/publicaties/publicatie-2/10-
circular-economy-indicators-for-person-mobility-and-transport

Stimuleren van hergebruik 

1. https://ce-center.vlaanderen-circulair.be/nl/publicaties/publicatie-2/13-
reuse-the-understudied-circular-economy-strategy

Beleid rond promoten van circulariteit bij de 'prioritaire productgroepen' "textiel", 
"elektronische en elektrische apparatuur" en "meubilair".  

1. https://ce-center.vlaanderen-circulair.be/nl/publicaties/publicatie-2/14-
circular-economy-indicators-for-consumer-goods

Ondersteuning bij het ontwikkelen van een contextafhankelijke strategie nodig zal 
zijn om consumenten te stimuleren circulaire bedrijfsmodellen en activiteiten te 
adopteren.  

1. https://ce-center.vlaanderen-circulair.be/nl/publicaties/publicatie-2/15-
consumer-attitudes-towards-circular-business-models-and-activities

Ondersteuning van de transitie naar Product-Service-Systems (PSS) 

1. https://ce-center.vlaanderen-circulair.be/nl/publicaties/publicatie-2/16-
consumer-expectations-circular-business-models-supplier-perspective

Zie ook: https://ce-center.vlaanderen-circulair.be/nl/publicaties

1. Het steunpunt was vijf jaar actief. De voorloper Summa bestond tussen 2012-2015. 

Kan de minister de reden geven waarom geen vervolg wordt gebreid aan dit 
structurele wetenschappelijke onderzoek naar circulaire economie?

2. Op welke manier plant het beleid nu in te zetten op wetenschappelijk onderzoek naar 
circulaire economie?

3. Kan de minister een overzicht geven van de budgetten: 

a) die de afgelopen 10 jaar naar de uitvoering van beleid rond circulaire economie 
gingen;

b) de geplande budgetten voor de volgende vijf jaar (voor zover bekend)?

4. Kan de minister toelichten op welke wijze ze de inzichten uit de publicaties van 
Steunpunt Circulaire Economie/CE Center heeft omgezet in beleidsdaden, rond de 
thema's die aan bod kwamen in de zestien publicaties die het steunpunt publiceerde 
(zie overzicht hierboven).

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (7), Zuhal Demir (9).
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HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 5 van 28 september 2021
van MIEKE SCHAUVLIEGE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


